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2013 年 3 月 18 日 

 

【がん医療セミナー】 

もっと知ってほしい「腎がん」のこと 

アンケート結果及びご寄付の報告 

 

2013 年 3 月 16 日（土）、秋葉原ＵＤＸシアターにて開催されました表題セミナーの

アンケート結果を、ご報告申し上げます。81 名の方にお申し込み頂き、当日は 74 名の

方が参加され、うち、40 名の方からご意見を頂きました（回収率 54.1％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。但し、掲載が不適切と考えられる数件のコメントについては、割愛

させて頂いております事、ご了承下さい。 

 

当セミナーにて参加者の方々から頂きましたご寄付は 26,045 円です。頂きましたご寄

付は CNJ のがん啓発活動などを運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに

心から感謝いたします。ありがとうございます。 

 

 

（1）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？   

① CNJ のホームページ（ブログ）などのイベント告知 15.0％ 

② キャンサーチャンネルのイベント告知 0.0％ 

③ ＵＤＸオープンカレッジのイベント告知 7.5% 

④ Twitter facebook 等のＳＮＳ（ＲＴ，シェアを含む） 0.0% 

⑤ ＣＮＪ以外の患者会・支援団体からのお知らせ 22.5% 

⑥ 友人・知人に誘われて 2.5% 

⑦ 新聞・雑誌などマスメディアの告知 7.5% 

⑧ 病院でのポスター告知など 20.0% 

⑨ その他 22.5% 

無記入 2.5% 

 

           

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。       

① 患者（治療開始前） 7.5％ 

    （通院治療中） 12.5% 

    （治療後フォロー中 5 年以内） 10.0% 

    （治療後 5 年以上経過） 15.0% 

    （無記入） 7.5% 
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② 患者の家族・友人 10.0% 

③ 医療関係者（医師） 0.0% 

       （看護師） 10.0% 

       （薬剤師） 0.0% 

       （その他） 7.5% 

       （無記入） 2.5% 

④ プレス関係 0.0% 

⑤ その他（他のがん患者・腎機能が悪い・会社員等） 15.0% 

無記入 2.5% 

  

        

（3）プログラムに関するご感想を教えて下さい。      

■ 基調講演：近藤 恒徳 氏 「腎がんの診断・治療と今後について」 

① 大変参考になった 62.5% 

② 参考になった 37.5% 

③ 参考にならなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 0.0% 

 

■ 特別講演：下嶋 憲次 氏 「腎がんを体験して」 

① 大変参考になった 50.0％ 

② 参考になった 42.5% 

③ 参考にならなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 2.5% 

無記入 5.0% 

 

■ Ｑ＆Ａセッション「もっと知ってほしい“腎がん”のこと」  

① 大変参考になった 35.0% 

② 参考になった 32.5% 

③ 参考にならなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 32.5% 

 

 

（4）治療に関する情報はどのような媒体で入手しましたか？患者さん・ご家族以外の方

は、どのような媒体で入手すると思いますか？ （複数回答可） 

① 医療者（医師・看護師・薬剤師など） 23 57.5% 

② 書籍 15 37.5% 
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③ インターネット 28 70.0% 

④ 同じ病気の患者 5 12.5% 

⑤ がん患者会 6 15.0% 

⑥ 患者団体・患者支援団体 1 2.5% 

⑦ 病院の相談窓口 3 7.5% 

⑧ NPO などの相談窓口 1 2.5% 

⑨その他（がん体験者） 1 2.5% 

無記入 3 7.5% 

    

     

（5）インターネットで情報を収集する際、どんなことに気をつけていますか？ 

（複数回答可）  

① 誰が書いているか、明示されている 24 60.0% 

② 情報の出典が明記されている 19 47.5% 

③ 情報の更新日が明記されている 16 40.0% 

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 12 30.0% 

⑤ その他 0 0.0% 

無記入 9 22.5% 

 

                             

（6）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方は、どのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可）    

① 施設情報（病院など） 22 55.0% 

② 医師情報（専門医など） 20 50.0% 

③ 治療法の情報   25 62.5% 

④ 薬剤に関する情報 12 30.0% 

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 4 10.0% 

⑥ 医療費に関する情報 13 32.5% 

⑦ 同じ病気の体験談 13 32.5% 

⑧ その他（がんに共通する事など）  1 2.5% 

無記入 4 10.0% 

 

 

（7）がん対策を進める上で、どの領域がもっと重要だと思いますか？   

① がんの予防の推進 17.5% 

② がんの検診の推進 22.5% 

③ がん治療（研究）の推進 32.5% 

④ 治療後の社会的支援 7.5% 
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⑤ その他（複数回答者・全部・食事と運動） 12.5% 

無記・無効 7.5% 

 

 

（8）がん治療をよくする上で、患者(患者会・支援団体)の役割は重要だと思いますか？ 

① 強く思う 42.5% 

② 思う 50.0% 

③ 思わない 0.0% 

④ どちらとも言えない 5.0% 

無記・無効  2.5% 

   

 

（9）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？ 

① がん患者（家族）向けセミナー・イベントなど 32.5% 

② がん患者（家族）向け教育プログラムなど 12.5% 

③ がん患者（家族）を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 35.0% 

④ 体験者同士のピアサポートプログラムなど 2.5% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 2.5% 

その他（全て） 2.5% 

無記・無効 12.5% 

  

 

～今回のセミナーで新たに得られた情報はありますか？～ 

 

【患者】 

（治療開始前） 

・腎がんの治療についてとても分かり易かった。 

・近藤先生の人となり。 

 

（通院治療中） 

・骨転移の治療に関する件について。ダビンチについて。 

・腎がんについてのいろいろ。詳しくわかりやすく、情報が得られ、今後の参考になりま

した。 

・小生は 70 才代、先輩、同輩、後輩（60 才代）糖尿、前立、心臓、腎がん、多くいま

すので、僭越ながら自分自身が勉強してアドバイスしたいと考えております。従って、

貴ＮＰＯ法人に期待しております。ダヴィンチロボット手術が大変感銘しました。（前立

腺がん等の重粒子線療法並か？） 

 

（治療後 5 年以上経過） 
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・新薬（新しい治療法、手術も含めて）のこと。十年前とはかなり違うこと。 

・ロボット手術。 

・分子標的薬。 

 

（無記入） 

・患者としては新しい情報は少なかった。 

 

【患者の家族・友人】 

・この様に、実際の体験者セミナーは重要だと考えます。出来れば各メディアに拡大して

ほしいです。 

・治療法についていろいろわかりやすくて良かったです。 

 

【医療関係者】 

（看護師） 

・私は病院で看護相談等を受けています。治療方法等がわかり良かったです。 

 

（その他） 

・乳製品の影響がある可能性、初めて知りました。 

・ドクターと患者さんのコミュニケーションの重要性。 

 

【その他】 

・心臓にまで達する血管内転移がある事はとてもショックで、下嶋さん、よくがんばって

いらっしゃる事。初めてのご病気、そして初めての会場でのご発表。分子標的薬が個人

単位にびっくり！ 

・腎がん検診がないのは残念。腎がん平均増殖率は約 4.6mm と小さく、経過観察を行う

事もあること（特に高齢者）ＣＴスキャンと造影剤による診断公立の改善。 

・書籍での知識をより深く理解出来た。 

 

 

～もっと知りたい情報は何ですか？ 

 

【患者】 

（通院治療中） 

・インライタの次の薬について。ips 細胞利用の完治薬について。 

・これから新しく出てくる情報、セミナー、イベントで知りたいです。 

・何のがんでも退院後の療養中、養生のための食事（栄養=実物とサプリメント）について、

普及して頂きたい。 

 

（治療後 5 年以上経過） 
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・自分にあった治療について聞ける機関があれば、と転移した時に強く思いました。（セカ

ンドオピニオンではなく）不安がいっぱいの中、どこの誰と話をしたら良いのか、色々

な思いがありました。その不安が解消されるところがあればと思います。 

・分子標的薬の最新情報。 

 

（無記入） 

・患者への専門情報がネット上では、聞けない事項が多く、医療関係者のみで最新のデー

タが入手出来ない。がん治療薬の使用患者のデータ不足で長期使用者の現状を知りたい。 

 

【患者の家族・友人】 

・私は現在心臓の病とお付き合いしていますが、まだ「がん」については未知数です。是

非がんの日頃の注意を簡単に教えてほしいです。 

 

【その他】 

・がんを全部まとめた症状、免疫病、セミナーをして頂きたく思います。どのがんが一番

安上がり？つまりお金の問題です。 

・前立腺がん時のＰＳＡのような良い腎がんマーカーを発見すべく研究への投資が必要。

このような世界での動向はないのかどうか。腎がん発症率の急激な上昇は無症状時のＣ

Ｔ検診等の他に高齢化、病院での対応改善などもあるかと思われるが、この上昇のもう

少し詳細な解析。 

・医師の現場の声。患者様の全情報。 

 

 

～その他、セミナーに参加してのご感想・ご意見等～ 

 

【患者】 

（治療開始前） 

・大変勉強になりました。 

 

（通院治療中） 

・あまり新しい情報が多くなかったのが残念でした。 

・次回のセミナーにも参加したいと思います。新しい情報など、よろしくお願いします。 

・貴ＮＰＯ法人キャンサーネットジャパン様に感謝、敬服しました。いずれは生涯現役の

つもりで今のアルバイト、パートを辞めたらＮＰＯに入りたいと思います。町司会者と

柳沢様、ありがとうございました。 

 

（治療後 5 年以上経過） 

・「腎がん」にはこのような機会があまりなく、とても良い事だと思いました。スタッフの

皆様には感謝です。ありがとうございました。数少ないがんなので、なおさらこのよう
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なセミナーが多く開かれる事を期待しています。 

 

（無記入） 

・最新情報を得るセミナーを今後期待します。 

 

【患者の家族・友人】 

・糖尿病のセミナーでは日頃の生活から指導があり、非常に参考になりました。（食事療法

とライフサイクルの有り方。等）私の先輩で血液のがんと現在戦っている方を見ている

と頭が下がります。今後も協力していきたいと思います。 

・近藤先生のスライド、コピーして資料として欲しいです。（とてもわかりやすかった） 

 

【医療関係者】 

（看護師） 

・とても分かり易かったです。なんとなくが明確になり、勉強になりました。ありがとう

ございました。 

・大変参考になりました。ありがとうございました。 

 

【その他】 

・いろいろありがとうございました。検診に行きます。町亞聖様、本当に最初から最後ま

でいやし系のお声で、流れるように、とぎれることなくお話頂き、ありがとうございま

した。これからもがん情報を多くの方々に伝えて下さるようよろしくお願い申し上げま

す。がんばって下さい。 

・レジメがないと大事な話も半減してしまう。良い方法がないものかと残念です。近藤先

生他スタッフの皆さん、いつもありがとうございます。下嶋さんの体験談も良かったで

す。 

・近藤先生の貴重な講演を拝聴出来、感謝しております。下嶋氏の体験談、がん患者さん

の戦っておられる姿に非常に感銘を受けました。次回も学ばせて頂きたく存じます。 

 

 

 


